

# 李偉山



## 現職

01. 正修科技大學副校長
02. 緬甸金獅股份有限公司 / 董事長
03. 大漢食品工業股份有限公司 / 董事長
04. 金獅國際有限公司 / 董事長
05. 金獅園藝有限公司 / 董事長

## 經歷

01. 1994 ~ 2010 緬甸金獅股份有限公司 / 常務董事
02. 1999/8/1 ~ 2011/7/31 正修科技大學 / 主任秘書
03. 1997/8/1 ~ 1999/7/31 正修科技大學 / 秘書室秘書
04. 1995/8/1 ~ 1997/7/31 正修科技大學 / 總務處主任

## 特殊事蹟

從事教育應該是最能影響社會的工作之一，基於對教育的認知及懷抱，我的大半心力，投注在教育工作中。正修科技大學是教育部發展典範科技大學計畫的學校，回顧來時路，除了教學，一直兼任學校重要行政職務，包括會計主任、總務主任、主任秘書，並著力扮演對校務的前瞻、創意擘劃及督導執行，而其根本則仍立足於園藝系的務實特質。看到正修豐碩的辦學績效，也有一己投注的心力在其中。

在資源有限的私立學校，我們採取「重點突破，追求頂尖」的策略，值得欣慰的是，在個人主導設立的超微量研究科技中心及藝術中心，有著亮眼的成果。

超微量研究科技中心是國際級實驗室，是全國第一個通過環保署排煙道戴奧辛 / 呔喃等檢測之認證單位，分析戴奧辛能力達國際級實驗室水準，檢測證明獲得國際採認，對企業、對國家貢獻良多。目前該中心設有「環境檢測」、「毒品禁藥檢測」及「食品藥物與農藥檢測」，且都通過政府主管機關及全國認證基金會 (TAF) 之認證，委託檢測單位，包括行政機關、司法機關、學校、公民營企業等，近 4 年每年產學合



作經費達 2 億元以上，對國內環境之維護，青少年藥物濫用之防治，及國人飲食健康之維護，已有很大貢獻，相關的學術研究成果也很豐碩，常成為政府單位、學術界的重要參考。

正修藝術中心是學校另一個亮點，是技專校院設立的第一個藝術中心，營造藝文環境，推動藝文教育，成果豐碩，在大專校院中首屈一指，中心之藝術科技保存修復，為國內藝術品修復保存領域中第一個取得認證之測試實驗室；與台北故宮博物院的修護單位，並列為國內藝術修護的二大重鎮。目前與香港佳士得公司合作，該公司將有缺損的藝術文物交由正修修護，修護後，再進行拍賣。

除了學校教育，個人也從事企業經營，包括學校專業本行，（一）金獅園藝公司：經營蘭花及觀葉植物批發，及供應（台灣）中南部門市。（二）緬甸金獅集團：經營建築木材加工及食品等相關行業，緬甸金獅公司：致力於建造當地高級社區及舒適住宅，木材公司生產合板及相關木材加工品，外銷東南亞及印度。大漢食品公司：生產自有品牌速食麵及大宗物資進口事項。金獅國際公司：從事食品進口及相關通路營運並拓展零售連鎖商店，發展企業。





## 得獎感言

中興大學的根在農，農之本在樸實、真誠、敬天尊地。農造就了中興人的樸實務實本質，及堅韌的特性。這份本質特性不是看不到、摸不到，而是真真實實的擺在眼前，存在各處，且結合了文、理、法、商的人類文明，形成更為紮實的中興特質。

在這社會變遷，世事多元的世代，或許許多人認為在學校所學用途不大，甚至改行易業，原本所學一無所用；或許這些人是忘了根與本。大自然也是本，面對大自然，人類宜順應、適應，再運用智慧，在和諧中尋求適合的方法與技能，創造人類更舒適的生活。

教育是百年大計，亦是人類社會的根本。

教育雖有家庭教育、學校教育、社會教育與宗教精神教育，但社會的認知往往是學校必須負最大的責任與重擔。然而家庭教育是人格培育的搖籃，是成就人格教育的地基，沒有厚實穩固的家庭教育，宏偉富麗的社會高樓何能成就？學校雖有五育，但均屬初階，又較偏重專業；至於社會，可謂是道德與價值觀的大染缸，而有賴社會教育匡正之必要；最後是宗教精神教育，那是讓我們了解人生與宇宙的真相，了解天地鬼神生命的真相，而能順應其定律運行，不要有所偏差。現代社會價值觀與人生觀有許多偏差，造成家庭婚姻的改變及社會混亂的現象；個人以為此一現象的匡正調理，非教



育不為功，而前述教育之各環節均不可或缺。謹以此共分享。

人必須同時懷抱事業與志業，事業為成就自己的理想，而志業在造福大眾的一種悲憫之心，如此社會才能真正和諧與幸福。從中我也慢慢學習，進而或有稍許認知，但並不那麼深入與落實。雖然，亦鼓舞著自己能更深入、更貫徹。社會各界各層，各司其職，各本其分，也各有所付出與貢獻，同時也成就現今廣大社會及美好的世界。

今年被選為傑出校友，其實我並不傑出，只是秉持著中興人的特質，堅忍守住自己的崗位，不懈的往前，而開出了幾朵小小的花朵，

為這美麗的世界點綴著一絲的色彩。我想每個人的本分是謹守自己的理想，服務更多的人群，甚至是疼惜大自然的一地而作出一些小點自我能量燃燒的貢獻。多元的世代，不是只為創造財富，而是需要更多人投入不同領域，分享於大眾，讓這美麗世界更加豐富多彩。

感謝學校的培育與深植的核心價值，更期許中興大學能培育眾多人材，貢獻社會、造福社會，為社會之中流砥柱。

祝中興更茁壯、更成長、更輝煌。